

民生

公交 + 地铁 + 游船 + 共享单车…… 500市民打卡广州撑“公益行”

11月21日,由广州市交通运输局、广州市公共交通集团有限公司、广州地铁集团有限公司、广州市慈善会主办的“2020爱在交通公益行”举行。活动以“公交优先·绿色出行”为主题,500位来自社会各界的市民乘坐公共交通工具,打卡北京路观光巴士站、珠江新城公交总站、广州地铁博物馆、天字码头南海神号主题游船等代表广州交通特色的项目,用行动支持绿色出行,感受交通的便捷。活动中市民齐齐用脚步践行公益理念,完成打卡任务点亮爱心,共计为“灯塔·爱在交通基金”筹得善款4万元。

■采写:新快报记者 黎秋玲 通讯员 公交宣
■摄影:新快报记者 毕志毅

支持绿色出行,体验广州交通便捷

当天上午8点,北京路观光巴士站、珠江新城公交总站、广州地铁博物馆等打卡点陆续迎来了参与活动的市民。跟其他竞技型活动不同的是,“2020爱在交通公益行”没有排名、没有计时,所有人为践行绿色出行而集结,为点燃爱心和希望而助力。市民自行规划时间、自由选择出行路线前往活动打卡点,通过乘坐公交、地铁、有轨电车、APM线、双层观光巴士、客轮、自行车等城市公交系统,体验广州多样化、多层次的公共交通出行服务,践行低碳出行理念,掀起绿色出行新风潮。

据了解,“爱在交通公益行”自2018年开始举办,至今已连续举办3届。活动通过“步行+乘坐公共交通工具”的方式,让市民全方位体验公共交通体系出行的便捷和周到、优质的服务,旨在形成全社会共同参与支持绿色交通发展的良好氛围。

近年来,广州大力发展城市公共交通等绿色出行方式,优化调整公交线路,提升公交地铁接驳覆盖,稳步推进轨道交通建设,目前地铁站点200米范围内公交衔接率已达到99.1%。2018年12月,广州获交通运输部授予“公交都市”建设示范城市并授牌。2019年C40大会上,广州市因成功发展和推广纯电动公交车项目获得城市“绿色技术”奖。广州的绿色出行环境日趋向好,广州也将继续实施“公交优先”战略,力争至2022年,基本建成布局合理、生态友好、清洁低碳、集约高效的绿色出行服务体系。



■500市民打卡广州撑“公益行”。



■“公交优先,绿色出行”得到市民的认同。



■市民完成合影并上传照片,可点亮1个爱心。

■“灯塔·爱在交通基金”为爱心赞助单位颁发匾额。



■广州交通文化展展出了不同时期的车模、车票等,吸引了很多年轻市民的围观。

参观交通文化展,感受广州交通变迁

交通作为我们生活中重要的一部分,交通工具的变迁,也见证着人们生活的变迁、城市的变迁。为了让市民了解交通的历史发展,主办方在珠江新城公交总站打造了“广州交通文化展”,利用“快闪博物馆”的形式,唤起各位老街坊对旧时交通的回忆,也让更多年轻人了解公交的过往。

“广州交通文化展”展出了不同时期的车模、旧制服、旧站牌、旧车票等。那斑驳的痕迹,泛黄的颜

色,记录着岁月的流逝,也印证着广州交通日新月异的发展。不少市民在各种型号的车模前久久驻足,对车辆进行辨认,“这一台我小时候坐过”“这台现在街上都还有”“车辆的设计越来越舒适、方便了”……小小的车厢,既藏着老一辈的青葱岁月,也诉说着新一代的朝气蓬勃。

现场还有公交行业单位的展示摊位,市民在观看展览之余,还可以走进车辆调度室,一睹广州公

交智能调度系统,到文创产品摊位一边逛一边献爱心。还有不少市民在现场为手绘巴士明信片盖上了纪念邮戳,将这一份广州记忆寄往远方,让快闪的文化展得以久存。为做好“广州交通文化展”的活动保障工作,广州巴士驿站志愿服务总队招募了近十名志愿者,志愿者们现场讲解、服务指引,向市民传递交通人的热情。据了解,“广州交通文化展”展出时间持续到了11月22日,众多市民前往打卡。

边赏珠江沿岸美景边品尝“一盅两件”

随着广州多元公交服务体系逐步形成,交通已经不再仅仅是一种出行的工具,广州如今集“旅游+交通+文化”于一体的全新出行模式,正在逐渐满足市民的全方位需求。活动中每个打卡地点因地制宜,凸显了广州交通的特点和城市的风貌特色。

在观光巴士站,市民可以乘坐双层观光巴士,24小时内免费换乘城市新中轴线、千年古城线、西关风情线等多条线路,用另一种视角看最美广州。在珠江新城总站,不仅有舒适的候车区、休闲区,还能走进车辆调度室,在一台台充满黑科技的设备前,了解智能公交调度新模式,看看交通站场如何与文化、休闲、生活相融合。

而地铁博物馆更是一个集科普、活动、服务、游乐于一体的跨界互动体验空间,可以了解到轨道交通建造、运营等方面的科普知识,看看地铁背后充满奥秘的一面,还可以走进模拟驾驶室,坐上操控椅,拉起摇杆,体验一把当“司机”驾驶地铁的感觉。

在珠江上最大的仿古木帆船南海神号,市民可以一边欣赏珠江沿岸美景,一边品尝广东特色点心,“一盅两件”和珠江美景完美融合。

打卡点亮爱心,践行公益理念

“2020爱在交通公益行”不仅是一次绿色之行,也是一趟爱心之旅。活动将公益慈善与公交都市绿色出行相结合,以“灯塔·爱在交通基金”为主体,通过传达“爱与关怀”的公益理念,呼吁社会公众一同参与公益,唤起全社会对慈善事业的理解、关心和帮助。

活动中四个打卡点都有不同的“打卡任务”,市民根据每个打卡点的任务要求,完成合影并上传照片,即可点亮1个爱心,帮助“灯塔·爱在交通基金”获得爱心企业广州通达汽车电气股份有限公司10元的捐赠。点亮的爱心越多,帮助“灯塔·爱在交通基金”筹得的善款也就越多。“世界的改变不是因为少数人做了很多,而是大多数人都做了一点点”,主办方希望通过这种趣味打卡的方式,让更多市民主动参与到公益活动当中,感受到公益的快乐,达到人人公益,快乐公益的目的。

活动期间,“灯塔·爱在交通基金”的筹款金额不断刷新,直至当天下午2点活动结束,500位市民一共点亮了1817个爱心,为“灯塔·爱在交通基金”筹得善款4万元。此外,活动中收取的报名费,也将悉数捐给“灯塔·爱在交通基金”,帮助交通行业困难职工。

据了解,“灯塔·爱在交通基金”由广州市慈善会和广州市公共交通数据管理中心共同成立,旨在关爱职工身心健康,帮扶交通行业困难职工,营造尊重司乘人员的良好氛围。基金成立以来共帮扶了113个案例,发放了约40万元善款。五年来,灯塔基金不断努力践行公益慈善理念,发扬广州交通行业爱与正能量,并于今年9月,荣获广州市“学雷锋志愿服务‘最佳志愿服务项目’”称号。